

# Движение в жизнь

**На предприятиях Тверской области при поддержке региональной службы занятости появляется все больше специальных рабочих мест для инвалидов, где создаются все условия для того, чтобы труд людей с ограниченными возможностями был максимально комфортным**

В тверском регионе третий год подряд работодатели, создающие или модернизирующие рабочие места для инвалидов, получают поддержку из областного бюджета. Но для того чтобы воспользоваться субсидиями (50 тысяч рублей на одно рабочее место), организациям сначала необходимо выиграть конкурс на их предоставление. Только после этого победители могут направить полученные средства на приобретение современного оборудования, которое не только облегчает труд людей с ограниченными возможностями, но и сокращает трудозатраты всей организации в целом.

Вместе с тем в 2010 году в Тверской области заработали новые механизмы стимулирования предприятий к трудоустройству инвалидов. В рамках региональной программы дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда каждая организация, желающая при-

нять на работу людей с ограниченными возможностями, может получить денежные средства без каких-либо конкурсов и в кратчайшие сроки. На сегодняшний день в планах областного департамента занятости организовать 50 специализированных рабочих мест для инвалидов, направив предприятиям в виде субсидий 1,5 миллиона рублей из федерального бюджета на приобретение, монтаж и установку оборудования (или 30 тысяч рублей для оснащения каждого рабочего места).

В регионе новыми возможностями уже успели воспользоваться как работодатели, так и сами инвалиды-соискатели, для которых новая работа не только заработок, но и новая жизнь. Чтобы познакомиться с тем, как на деле реализуется новая программа трудоустройства людей с ограниченными возможностями, мы побывали в тверской фирме «Арт Сияние» в Твери, где для инвалидов уже созданы два специальных рабочих места и еще одно будет оборудовано в ближайшее время. ООО «Арт Сияние» занимается концертно-продюсерской деятельностью на территории всей области, и в столице региона ей было необходимо принять на работу бухгалтера и двух кассиров. Как рассказала наша еженедельнику руко-



**На средства, выделенные в качестве субсидий, фирма «Арт Сияние» приобрела современную офисную технику. Теперь руководитель Наталья Полейцева осваивает ее вместе с сотрудницей Еленой Сапега.**

водитель организации Наталья Полейцева, объем работы, который предлагался соискателям, небольшой, соответственно, и заработная плата тоже. Именно поэтому желающих занять вакантные места не нашлось. Но вот Елену Сапега, инвалида 3-й группы по зрению, и Надежду Иванову, инвалида 3-й группы по общему заболеванию, которые состояли на учете в Центре занятости населения горо-

да Твери, эта работа вполне устроила. По состоянию здоровья женщины не могли работать полный рабочий день и без специальных условий, а это значительно сузило круг возможных вакансий. Но благодаря региональной программе трудоустройства инвалидов женщины смогли найти работу в ООО «Арт Сияние», что удобно как им самим, так и работодателю. Таким образом, с начала августа текущего

года Елена Сапега заведует в организации билетным хозяйством и отвечает на звонки, а Надежда Иванова работает бухгалтером, проводя в офисе только вторую половину дня. По словам Натальи Полейцевой, на средства, выделенные областным департаментом занятости в качестве субсидий, был приобретен широкоформатный ноутбук и установлено специальное освещение для комфортного труда работниц. Помимо этого в ближайшем будущем также при содействии Центра занятости города Твери в ООО «Арт Сияние» на должность кассира придет еще одна сотрудница с ограниченными возможностями — Елена Михайленко. Ее рабочее место будет располагаться в ДК «Химволокно». Сейчас там полным ходом идет оснащение ее нового рабочего места.

Фирма ООО «Арт Сияние» — далеко не единственная в области, которая решила принять участие в программе дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда. Директор Центра занятости населения Твери Ольга Мишунина сообщила нам, что сегодня ведутся переговоры еще с одной из организаций города по трудоустройству инвалида на должность программиста. Три специальных рабочих мес-

та для людей с ограниченными возможностями были созданы в Жарковском (ООО «Жарковский ДОК, муниципальное унитарное предприятие бытового обслуживания населения») и в Сандовском (райпо) районах. Активная работа в этом направлении ведется и в Торопецком районе. Здесь один инвалид уже трудоустроен сторожем на предприятии ООО «Гекса-нетканые материалы». Специально для него на средства субсидии организация помимо систем видеонаблюдения приобрела еще и систему радиоповещения. Еще с двумя организациями Центр занятости населения Торопецкого района ведет переговоры. Создание специализированных рабочих мест для инвалидов планируется и в Кувшиновском районе (ОАО «КБКФ»).

— Ситуация с трудоустройством людей с ограниченными возможностями находится на жестком контроле у региональных властей, — отмечает руководитель департамента занятости населения Тверской области Сергей Исаев. — В 2009 году в области по разным региональным программам подходящую работу нашли около 600 инвалидов, в этом году возможности для их трудоустройства расшири-

**Александра БАЙРАМОВА**

## КОММУНАЛЬНЫЙ ИНТЕРЕС

# Как в капле воды

**Когда конкретная ситуация отражает общую картину, часто говорят: как в капле воды... Применительно к деятельности ООО «Тверь Водоканал» это звучит особенно точно, учитывая водную специфику предприятия**

Ругать коммунальщиков очень легко. А вот прочувствовать, какой это нелегкий хлеб — поддерживать состояние коммунальной инфраструктуры, способен далеко не каждый. Эффективность деятельности тверского водоканала можно рассмотреть на конкретном примере.

7 сентября в центральную диспетчерскую службу водоканала поступило сообщение о прорыве водопровода у дома №45 в поселке Химинститута. Сразу же на место выехала бригада аварийно-восстановительных работ.

— Стандарт группы компаний «РОСВОДОКАНАЛ», куда входит и наше предприятие, — оперативное реагирование на заявки потребителей, — говорит генеральный директор ООО «Тверь Водоканал» Забир Фатхудинов. — Мы фиксируем, как

скоро бригады выезжают по указанному в заявке адресу. Так было и в этом случае — наши специалисты прибыли на место буквально через пять минут: в 15.55 поступил звонок от жильцов, в 16.00 специалисты начали восстановительные работы. Все это зафиксировано в журналах. Причина повреждения обычная — изношенные трубы. На данном участке они вообще асбоцементные. Это, безусловно, архаизм, но были советские времена, когда в целях экономии прокладывали такие ненадежные трубы, да и нормативные сроки эксплуатации давно уже вышли. Специалисты водоканала заменили более 30 метров водовода, после чего водоснабжение было восстановлено в штатном режиме.

Как правило, ремонтные работы на сетях технически невозможно проводить без останки водоснабжения. В этом случае по заявке потребителей водоканал организует альтернативное водоснабжение. Подвоз питьевой воды был организован и в поселке Химинститута.

— Эта конкретная ситуация, — продолжает Забир Фатхуди-

нов, — иллюстрирует в целом проблему изношенности сетей, некачественных материалов, которые применялись в прежние годы, и сверхнормативную эксплуатацию. Мы ежегодно закладываем в производственную программу необходимый объем восстановительных работ, но нам их сокращают, причем очень существенно. Но несмотря ни на что задачу по ремонту и модернизации сетей и сооружений наши специалисты выполняют всегда. Вот и в поселке Химинститута мы сделали все от нас зависящее, и водоснабжение было полностью восстановлено. К поселку Химинститута у нас вообще особое внимание. По программе, находящейся на контроле у губернатора Тверской области, 3 сентября в целях дальнейшего улучшения качества воды здесь пущена в опытную эксплуатацию вторая локальная станция по очистке воды (первая вошла в строй в январе). Сейчас оформляется санитарно-эпидемиологическое заключение, и потом станция будет пущена в строй уже на постоянной основе. По завер-



**Через пять минут после того, как поступило сообщение о прорыве водопровода в пос. Химинститута, специалисты тверского водоканала приступили к восстановительным работам, делая все возможное, чтобы чистая вода как можно быстрее вернулась в дома жителей.**

шении проектно-изыскательских работ планируется построить третью станцию на скважине №67. Недавно меня приглашали на заседание совета территориального общественного самоуправления (ТОС) этого поселка, с которым мы взаимодействуем по основным вопро-

сам водоснабжения, и я доложил общественности о состоянии дел. Поддержка и понимание со стороны общественности — залог нашей планомерной работы по улучшению водоснабжения как конкретного поселка, так и города в целом.

**Елена ПРОХОРОВА**